1. Observe celte photographie el réponds aux questions sur fon cahier.

“e, 1. La commune d’Espeyrac se situe dans le Massif
: Central. Est-elle plutdt une ville ou plutdt un village ?

2. Quels moyens d’accés sont visibles ?

3. Qu'est-ce qui peut géner l'installation des hommes
dans cette région de montagne ?

Vue d’Espeyrac dans '’Aveyron (12)
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: 2. Observe ce diagramme climatique el réponds aux questions sur fon cahier.

CHAMONIX Précipitations
en millimétres
- 150 1. Laville de Chamonix se situe dans les Alpes.
Quelles sont ses températures minimale et maximale ?

Températures 1140
en degrés

- | 2. Que peux-tu dire de la température en hiver ?

— — -1110 3. Acombien s’&lévent les précipitations en décembre ?

4. D'aprés toi, sous quelle forme sont les précipitations
de décembre ?
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Diagramme climatique de Chamonix en Haute-Savoie (74) entre zooo et 2010
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1. Compléte ce schéma en I'aidant des sepl textes ci-dessous. Respecte également les consignes & la':
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suite des fextes.

En montagne, les hommes savent que plus on monte, plus il fait froid et moins il y a d"oxygéne dans I'air.
C'est pourquoi ils s'installent plutdt dans les vallées au pied des pentes. lls peuvent ainsi cultiver.
Indique sur le bon pointillé village - cultures - prairies. Dessine une petite maison a droite dans cet étage. Colorie cet étage en jaune.

L'étage de la neige et des glaciers est I'étage |e plus élevé. Indique sur le bon pointillé neige.

A partir de 3000 métres d*altitude il fait si froid que méme I’herbe ne pousse pas.
Indique sur le bon pointillé roche nue. Colorie cet étage en marron.

De 1500 a 2000 metres le froid devient trop intense pour gue les feuillus* puissent vivre normalement.
lls laissent donc la place aux coniféres* qui supportent mieux le froid et 'humidité.
Les hommes exploitent cette belle forét pour produire du bois de construction.
Feuillus*. Arbres qui perdent leurs feuilles en hiver.  Coniféres*, Arbres qui portent des aiguilles, comme le sapin ou I'épicéa.
Indigue sur le bon pointillé forét de coniféres. Dessine un sapin dans cet étage. Colorie cet étage en vert foncé.

A partir de 2000 métres les coniféres disparaissent et laissent place aux alpages. Ce sont des paturages sur lesquels
vivent les troupeaux de vaches en été. L'hiver, ils redescendent au village, dans leurs étables. Les hommes pratiquent la transhumance.
Indique sur le bon pointillé alpages. Cherche dans ton dictionnaire la signification du mot transhumance.

Colorie cet étage en vert clair.

On entre dans cette belle forét de feuillus vers 1 ooo métres. Les hétres s’y plaisent. Les hammes utilisent le bois
des hétres en menuiserie. Indigue sur le bon pointillé forét de feuillus. Dessine un hétre en t'aidant de ton dictionnaire.
Colorie cet étage en vert foncé,

L’adret est le versant exposé au soleil. C'est le ¢6té le plus agréable, c’est plutdt 1a que s'installent les villages.
L'autre versant, exposé a I'ombre s'appelle I'ubac. Il y fait plus froid et la neige tient plus longtemps.
Indique dans le bon rectangle adret - ubac. Colorie le soleil en jaune. Propose un titre & ton schéma.

4000 m

3000 m

2000 m

1000 m




1. Observe celfe carte IGN el réponds aux questions sur fon cahier.

a.Combien comptes-fu de sfations appe-
lées Courchevel ?

b. Indique leurs alfitudes.

c.D’aprés toi, pourquoi les hommes ont-ils
créé une station & 1850 mefres d'alti-
fude, presque au sommet de la mon-
fagne ?

forét de coniféres

hauts sommets
domaine skiable

route principale

routes secondaires

sentiers - chemins

aérodrome

maisons - immeubles

télésiége - téléski -
télécabine

Vs DN

S d Echelle 1:25 000
Carte IGN de la région de Courchevel
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:2. Observe ce plan, lis le texte et réponds aux questions sur fon cahier.
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KAlibli.

La station de Courchevel est remarquablement équipée afin d’offrir un maximum de services aux touristes. Avec ses 119 pistes
de ski alpin, ses 62 remontées mécaniqgues et ses 563 canons a neige, elle forme le plus grand domaine skiable du monde.
Chacun peut trouver facilement a se loger. La station compte 44 hotels, 26 chalets grand confort, plusieurs résidences
et 3 centres de vacances. Pour faire des achats ou sortir le soir, tout a été prévu. On trouve a Courchevel 78 boutiques
et de nombreux restaurants. Enfin, la station de Courchevel développe aussi d'autres activités moins liées a la neige :
bibliothéque, cours de pilotage, bowling, centre équestre. Tout est fait pour que le touriste ne mangue de rien.

Office du tourisme de Courchevel

1. Qui a réalisé ce texte 7

2. A qui est-il destiné ?

3. Quelles sont les fonctions de ce texte ?

4. Quels types de logements trouve-t-on a Courchevel ?

5. Qu'est-ce qui peut attirer un touriste qui ne veut pas skier a Courchevel 7

6. Quelle grande compétition sportive s’est déroulée a Courchevel le 21 décembre 20107
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: 1. Observe ces photographies, lis les textes et compléte le tableau. Indique dans la derniere colonne le :

texte qui correspond le mieux & chaque photographie.

Photographies Localisationsé gggg?gﬁ{g Comment les hommes s’adaptent-ils ? | mﬂg‘;‘;‘gﬁﬁnt

Texte 1 LES MURS BLANCHIS A LA CHAUX

Une surface sombre absorbe la quasi-totalité de I’énergie solaire qu’elle recoit. A éviter donc dans les pays oll le soleil
donne. Aussi les peuples de la Méditerranée ont-ils pris ['habitude de passer a la chaux murs et toitures pour lutter
contre la chaleur, comme ici en Gréce. Ce revEtement d’un blanc éclatant renvoie jusqu’a go% des rayons solaires,

ce qui prévient leur conversion en chaleur. La nuit, le matériau accélére la dispersion des calories demeurées dans les murs.

Texte 2 LES YOURTES

Cette habitation démontable des nomades d’Asie centrale et de Mongolie est composée d’une armature de bois

et d’un couvert de feutre et de sangles tissées en laine. Elle oppose une résistance exemplaire aux hivers rudes
avec des températures de -40%C, aux vents violents et a la chaleur torride des plaines en été avec des températures
de 4£0°C. Il y fait toujours bon malgré une amplitude thermique pouvant dépasser les 80 ° C.

Texte 3 LES MARCHES FLOTTANTS

Certains peuples d'Asie du sud-est tirent I'essentiel de leurs moyens de subsistances des cours d'eau.

Beaucoup sont des pécheurs. Ils ont construit des habitations sur I'eau et se déplacent en bateau pour aller vendre
leurs produits sur des marchés flottants.



levée de terre pour maintenir ’eau
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Le riz doit pousser les pieds dans ['eau.

Il est donc impossible de le cultiver sur les pentes.

Les hommes travaillent donc la montagne pour créer V& V& \%
de grandes marches planes appelées terrasses. »

L’eau est ainsi retenue et ne dévale pas la pente.

En Asie, I'labondance de |’eau et une température élevée

toute 'année permettent plusieurs récoltes de riz par an.

Texte 5 LES ROUTES EN LACETS

. La montagne est un espace trés cantraignant, c’est pourquoi les hommes y vivent rarement. Pourtant, dans certaines

: régions du monde, les montagnes sont habitées. En Amérique du Sud, les populations échappent ainsi a la chaleur

: et a I'humidité qui régnent au bas des versants ainsi qu’aux moustiques porteurs de maladies. Ailleurs, les habitations
s sur les versants permettent simplement de profiter d’une belle vue. Mais, il faut alors construire des routes sinueuses

. appelées routes en lacets comme sur l'ile de Madére.
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: 1. Lis cet arficle ef réponds aux questions sur ton cahier.

2010 : une année noire pour les catastrophes naturelles

950 catastrophes naturelles liées en grande partie au déréglement climatique et causant
295 000 morts. C'est de loin le plus lourd bilan de ces trente derniéres années.

Tremblements de terre, inon-
darions, rempétes, cyclones :
une multitude de sinistres de
grande ampleur ontr frappé
2000, au  premier  rang
desquels  fipure le  séisme
d"Haii.

Le choc d"Haiii

Le rremhlement de  rerre
dune magnitude de 7.3 qui
fmpp\a Port-au-Prince le 12
janvier 2010 marque prﬂEJll-
dkément ceme annde 2010 puisqu
Tusi seul il & causé prés de 222
GO0 morms, 3000 000 blessés
dont des milliers d'ampurés
er un million e demi de
personnes sans-abri. Clest Tun
des sismes les plus dévastateurs
de ces cene derniéres annédes. Ex
hien quune année se soir déja
dooulée, Haiti en st encore
resté & la phase d'urgence
saniraire e1 mwest absolumenr
pas passé 4 la phase de
TECONATUCTION, e enore moins
en  phase de  reconstucton
parasismigue, comme le niveau
de risque sismique dans ile
I'exigeraic. Dans la capitale i
peine 3% des décombres om

éré deblayés, antant dire que

File wit dans le méme état de
dévasrarion depuis le séisme,
I"épidémie de choléra en plus,

Suivre |'exemple chilien
Paradoxalement, 'ile d"Haiti
érant T'un des pays les plus
pauvres du monde, le séisme
fur bien moins colreux (&
milliards de dollars) que le
rremblement  de rerre qui
toucha le Chili le 27 février
000, ne faisant que 520
victimes mais provoquant
quelgques 30 milliards de
dollars de dommages. Compre
tenu de la vinlence du séisme
qui le frappa (une magninide
record estimée 4 8,8 par |instinu
détudes plologigues des Eras-
Unis), le Chili fair figure de
miraculé, par rapport au
drame haitien. Mais le faible
nombre de morts ne doit rien
au hasard. Le Chili, comme le
Japon  ou  d'autres  pays
développés  particuliérement
Menacds, & mend une palitiqu.c
tréw  stricte enm matiére  de
prévention des sdismes,
exigeant  des  niveaux  de
sécuricd s flevés dans les

CONSITLCTONS  parasismiques.

Une prise en compte du
risque  qui @ prouvé  son
efficacité lors de ce séisme
historique,  un des  plus
pulssants  jamais  enregistrés
sur la planére,

La France durement
touchée en 2010
Cruestion  dommages,  |a
France a connu le 28 février
201 avec  la empére
Kynthia s catastrophe

naturelle la plus meureriére
depuis longremps  avec 63
maores o 6 000 sinisirés, Les
tragiques submersions marines
aurone cu aw moins lavantage

douvrir Jes veus de beaucoup
sur le mangue de rigneur en
matiére  d'aménagement  du
territnire er de prévention des
risques  naturels  dans  bon
nombre de communes du
lioral. Il ¥ a désormais un
avant et un aprés Xynthia
Diésormuais, le laxisme dans
les zones inondables n'est
plus  rolésé,  les plans
communaux  de  sauvegarde
ne sont ples ignords comme
aurrefois er la sensibilisation
des  populations  an risgue
d'inondarions oI de
submersions marines devient
enfin une réalig.

De quel type de document s’agit-il ?

De quand date-t-il ?

Le Parisien. 23 janvier 2011

Quelle serait la cause de ['accélération de ces catastrophes naturelles ?

Comment peux-tu qualifier 'année 2010 pour la planéte 7

Quelle a été la plus grande catastrophe naturelle de 20107

6. Quel est le bilan humain de cette catastrophe ?
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Vue d’Espeyrac dans '’Aveyron (12)

: B

1. Observe celte photographie el réponds aux questions sur fon cahier.

La commune d’Espeyrac se situe dans le Massif
Central. Est-elle plutdt une ville ou plutdt un village ?

Un village

. Quels moyens d’accés sont visibles ?

Juste une route

. Qu'est-ce qui peut géner l'installation des hommes

dans cette région de montagne ?

Les pentes, le manque de services, la difficile
accessibilité
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: 2. Observe ce diagramme climatique el réponds aux questions sur fon cahier.

-

Diagramme climatique de Chamonix en Haute-Savoie (74) entre zooo et 2010

. Que peux-tu dire de la température en hiver ?

La ville de Chamonix se situe dans les Alpes.
Quelles sont ses températures minimale et maximale ?

-5°Cet 15°C

Il fait froid.

A combien s'é&l&vent les précipitations en décembre 7
Presque 100 millimetres.

D'aprés toi, sous quelle forme sont les précipitations

de décembre 7
Il neige.



Ardenne

Massif

Massif Armoricain Central

Vosges

Jura

ALTITUDE Alpes
[Jo-200m

200 - 500 m o
- 500 -1000 m Maures
B 1000 - 2000 m

- 2000 - 4808 m Pyrénées




DU CHERGHER

CARNET

CORRIGE

000 e 0000000000000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000ssscrccccry

P 0000000000000 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

suite des fextes.

En montagne, les hommes savent que plus on monte, plus il fait froid et moins il y a d"oxygéne dans I'air.
Cest pourquoi ils s'installent plutdt dans les vallées au pied des pentes. Ils peuvent ainsi cultiver.
Indique sur le bon pointillé village - cultures - prairies. Dessine une petite maison a droite dans cet étage. Colorie cet étage en jaune.

L'étage de la neige et des glaciers est I'étage |e plus élevé. Indique sur le bon pointillé neige.

A partir de 3000 métres d*altitude il fait si froid que méme I’herbe ne pousse pas.
Indique sur le bon pointillé roche nue. Colorie cet étage en marron.

De 1500 a 2000 metres le froid devient trop intense pour gue les feuillus* puissent vivre normalement.
lls laissent donc la place aux coniféres* qui supportent mieux le froid et 'humidité.
Les hommes exploitent cette belle forét pour produire du bois de construction.
Feuillus*. Arbres qui perdent leurs feuilles en hiver.  Coniféres*, Arbres qui portent des aiguilles, comme le sapin ou I'épicéa.
Indigue sur le bon pointillé forét de coniféres. Dessine un sapin dans cet étage. Colorie cet étage en vert foncé.

A partir de 2000 métres les coniféres disparaissent et laissent place aux alpages. Ce sont des paturages sur lesquels

vivent les troupeaux de vaches en été. L'hiver, ils redescendent au village, dans leurs étables. Les hommes pratiquent la transhumance.

Indique sur le bon pointillé alpages. Cherche dans ton dictionnaire la signification du mot transhumance.
Colorie cet étage en vert clair.

On entre dans cette belle forét de feuillus vers 1 ooo métres. Les hétres s’y plaisent. Les hammes utilisent le bois
des hétres en menuiserie. Indigue sur le bon pointillé forét de feuillus. Dessine un hétre en t'aidant de ton dictionnaire.
Colorie cet étage en vert foncé,

L’adret est le versant exposé au soleil. C'est le ¢6té le plus agréable, c’est plutdt 1a que s'installent les villages.

L'autre versant, exposé a I'ombre s'appelle I'ubac. Il y fait plus froid et la neige tient plus longtemps.
Indique dans le bon rectangle adret - ubac. Colorie le soleil en jaune. Propose un titre & ton schéma.

Ubac Adret —— Q ‘
. — N

4000 m

3000 m

2000 m

1000 m

1. Compléte ce schéma en I'aidant des sepl textes ci-dessous. Respecte également les consignes & la':
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Une station de sponts d hiver CM1

1. Observe celfe carte IGN el réponds aux questions sur fon cahier.

a.Combien comptes-fu de sfations appe-

|ées Courchevel 73

b.Indique leurs alfitudes. 1550 m, 1650 m,
1850 m

c. D’apreés toi, pourquoi les hommes ont-ils
créé une station & 1850 meétres d’alli-

fude, presque au sommet de la mon-

fagne ? Pour pouvoir profiter de la

neige plus longfemps.

forét de coniféres

hauts sommets
domaine skiable

route principale

routes secondaires

sentiers - chemins

aérodrome

maisons - immeubles

télésiége - téléski -
télécabine

Vs D
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a2 Waog ¥ Echelle 1:25 000
E Carte IGN de la région de Courcheve!



:2. Observe ce plan, lis le texte et réponds aux questions sur fon cahier.

e
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ki téécabine.
‘gondola

KAlibli.

La station de Courchevel est remarquablement équipée afin d’offrir un maximum de services aux touristes. Avec ses 119 pistes
de ski alpin, ses 62 remontées mécaniqgues et ses 563 canons a neige, elle forme le plus grand domaine skiable du monde.
Chacun peut trouver facilement a se loger. La station compte 44 hotels, 26 chalets grand confort, plusieurs résidences
et 3 centres de vacances. Pour faire des achats ou sortir le soir, tout a été prévu. On trouve a Courchevel 78 boutiques
et de nombreux restaurants. Enfin, la station de Courchevel développe aussi d'autres activités moins liées a la neige :
bibliothéque, cours de pilotage, bowling, centre équestre. Tout est fait pour que le touriste ne mangue de rien.

Office du tourisme de Courchevel

1. Quiaréalisé ce texte?  Loffice de tourisme de Courchevel.

2. A qui est-il destiné ?
Aux touristes

3. nglles sont les fonctions de ce texte ?
nformer et convaincre les touristes.

4. Quels types de logements trouve-t-on a Courchevel 7 Hétels, résidences, centres de vacances
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: 1. Observe ces photographies, lis les textes et compléte le tableau. Indique dans la derniére colonne le

texte qui correspond le mieux & chaque photographie.

i icati Contrainte ) qe? Document
Photographies : Localisations apparente Comment les hommes s’adaptent-ils ? correspondant
Asie centrale : Froid Ils portent de chauds vétements. Texte 2
Mongolie Ils construisent un habitat facile
a démonter et a remonter.
Ce sont des nomades.
Thailande Eau Ils construisent des maisons flottantes. | Texte 3
Madére Relief Ils construisent des routes en lacets. Texte 5
Indonésie Relief Ils construisent des terrasses agricoles. : Texte 4
Gréce Chaleur Ils construisent des murs a la chaux. Texte 1

Texte 2 LES YOURTES
Cette habitation démontable des nomades d’Asie centrale et de Mongolie est composée d’une armature de bois
et d’un couvert de feutre et de sangles tissées en laine. Elle oppose une résistance exemplaire aux hivers rudes
avec des températures de -40%C, aux vents violents et a la chaleur torride des plaines en été avec des températures
de 4£0°C. Il y fait toujours bon malgré une amplitude thermique pouvant dépasser les 80 ° C.

Texte 3 LES MARCHES FLOTTANTS
Certains peuples d'Asie du sud-est tirent I'essentiel de leurs moyens de subsistances des cours d'eau.
Beaucoup sont des pécheurs. Ils ont construit des habitations sur I'eau et se déplacent en bateau pour aller vendre
leurs produits sur des marchés flottants.

Texte 1 LES MURS BLANCHIS A LA CHAUX
Une surface sombre absorbe la quasi-totalité de I’énergie solaire qu’elle recoit. A éviter donc dans les pays oll le soleil
donne. Aussi les peuples de la Méditerranée ont-ils pris ['habitude de passer a la chaux murs et toitures pour lutter
contre la chaleur, comme ici en Gréce. Ce revEtement d’un blanc éclatant renvoie jusqu’a go% des rayons solaires,

ce qui prévient leur conversion en chaleur. La nuit, le matériau accélére la dispersion des calories demeurées dans les murs.



levée de terre pour maintenir ’eau
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Le riz doit pousser les pieds dans ['eau.

Il est donc impossible de le cultiver sur les pentes.

Les hommes travaillent donc la montagne pour créer V& V& \%
de grandes marches planes appelées terrasses. )

L’eau est ainsi retenue et ne dévale pas la pente.

En Asie, I'labondance de ’eau et une température élevée

toute 'année permettent plusieurs récoltes de riz par an.

Texte 5 LES ROUTES EN LACETS
. La montagne est un espace trés cantraignant, c’est pourquoi les hommes y vivent rarement. Pourtant, dans certaines
: régions du monde, les montagnes sont habitées. En Amérique du Sud, les populations échappent ainsi a la chaleur
: et a I'humidité qui régnent au bas des versants ainsi qu’aux moustiques porteurs de maladies. Ailleurs, les habitations
: sur les versants permettent simplement de profiter d’une belle vue. Mais, il faut alors construire des routes sinueuses

- appelées routes en lacets comme sur l'ile de Madére.
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1. Lis cel arficle ef réponds aux questions sur fon cahier.
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2010 : une année noire pour les catastrophes naturelles

950 catastrophes naturelles liées en

Tremblements de terre, inon-
darions, rempétes, cyclones :
une multitude de sinistres de
grande amplenr ont frappé

2000, aw  premier rang  Suivre I'exemple chilien  puissants jamais enregistrés  risques narurels dans  bon
desquels  figure le séisme  Paradoxalemenr, Pile d'Haiti  swr la plandre, nombre de communes du
d"Haiti. érant I'un des pays les plus lioral. Il ¥ a désormais un

pauvres du monde, le séisme  La France durement avant et un aprés Xynthia
Le choc d"Haiiti fur bien moins cofreux (8 touchéde en 2010 [Désormais, le laxisme dans
Le tremblement de  terre milliards de dollars) que le  Question  dommages, la les zones inondables n'est
d'une magnitude de 7.3 qui wemblement de weere qui France a connu le 28 féveier plus woléeéd, s plans
frappa Port-au-Prince le 12 toucha le Chili le 27 février 2010 avec la  tempére  communaux de sauvegarde

janvier 2010 marquse prﬂEJll-
dkément ceme annde 2000 puisqua
Tusi seul il & causé prés de 222
GO0 mors, 3000 000 blessés
dont des milliers d'ampurés
er un million e demi de
personnes sans-abri. Clest I'un
odes sismes les plus dévastatenrs
de ces cene derniéres années. Ex
hien quune année se soir déja
écoulée, Haiti en et encore
resté & la phase d'urgence
sanitaire e1 nest absolument
pas passé 4 la phase de
TECOMSTUCTION, €1 enUnne moins
en  phase de  reconstucton
parasismigue, comme le niveau
de risque sismique dans File
l'exigeraic. Dans la capitale i
peine 5% des décombres on
éré déblayés, autane dire que

File wit dans le méme état de
dévasrarion depuis le séisme,
Iépidémie de choléra en plus,

000, ne faisant que 520
victimes mais provoquant
quelgques 30 milliards de
dollars de dommages. Compre
tenu de la vilence du séisme
qui le frappa (une magninde
record estimée 3 8.8 par |'instinur
détudes plologiguees des Eras-
Unis), le Chili fair figure de
miraculé, par rapport au
drame haitien. Mais le faible
nombre de morts ne doit rien
au hasard. Le Chili, comme le
Japon  ou  d'autres  pays
développés  particuliérement
MENaces, & mend une palitiqu.c
trés  stricte en matiére  de
prévention des  séismes,
exigeant  des  niveaux  de
sécuritd pis Elevis dans les
CONSTIUCTONS  parasismigues.

de partie au déréglement climatique et causant
295 000 morts. C'est de loin le plus lourd bilan de ces trente derniéres années.

Une prise en compie du
risque qui a  prouvé  son
efficacité lors de ce sfisme
historique,  un  des  plus

Hynthia  sa  caastrophe

naturelle la plus meureriére
depuis  longremps  avec 63
morts ex & 000 sinistrés, Les
tragiques submersions marines
awront cu au moins lavan oge

douvrir Jes veus de beaucoup
sur le mangue de rigneur en
matiére  d'aménagement  du
territoire et de prévention des

ne sont plus ignords comme
aurrefois e la sensibilisation
des  populations  au  risgue
d'inondarions cr de
submersions marines devient
enfin ume réaling,

De quel type de document s’agit-il 7 Un article de presse.
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De quand date-t-il?
23 janvier 2011
. Quelle serait la cause de |'accélération de ces catastrophes naturelles 7

Le déreglement climatique

Comment peux-tu qualifier 'année 2010 pour la planéte 7
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Une année noire

. Quelle a été la plus grande catastrophe naturelle de 20107

Le tremblement de terre en Haiti.

6. Quel est le bilan humain de cette catastrophe ?
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Presque 222 600 morts, 300 000 blessés, 1,5 millions de sans-abri.
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